

把用户痛点变成创新亮点

■ 本报记者 张建忠

在互联网时代,强调的是用户至上的思维。那么如何找到用户需求?也就是用户痛点,然后对症下药成为众多企业创新的突破口。可以说,只有找到用户痛点才能变成企业创新亮点。

找痛点是一切创新的基础。创新是一个企业生存和发展的基础,但如何创新?有的企业感觉无从下手,或者做了很多努力,但收效甚微。

在互联网时代,创新就要求一定要找到用户痛在什么地方,有痛才会有需求,有需求才会产生消费,而这个痛点,也正是企业创新的基础。洗衣机的痛点是什么,不再是衣服是否能洗干净、洗后衣服能否烘干,而是洗衣机自身的清洁问题,海尔集团就针对这一用户痛点,开发了海尔免清洗洗衣机,市场好评如潮,也使其从用户痛点到产品爆发点的跨越。

抓住痛点,打造让人尖叫的产品。解决用户痛点,并不意味着复杂。企业要紧紧抓住用

户的痛点,用最极致、最低成本的方法帮助用户解决问题。有时就一个小点的改变,就可以使您的产品引爆市场。小米手机的成功,就是在于他们抓住用户痛点,不断创新,提供了以用户体验为核心的极致手机产品,他们持续提升核心手机产品性能,打造产品性价比第一标杆,为用户提供更为便捷与智能化、兼备趣味性与易用性的产品。红豆集团也从用户痛点入手,针对目前保暖内衣要么保暖不透气,要么透气不保暖的现状,以保暖又透气为

创新点,经过潜心研究,开发了一款新型红豆绒内衣,掀起了一场内衣革命,该内衣以进口优质澳棉为原料,创新采用柔绒工艺,面料柔软似“羊绒”,穿着显身材、聚热堪比保暖内衣,受到市场热捧,在今年十一黄金周天气还未冷的情况下,红豆绒内衣销售火爆,同比增长37.2%。在这个创新为王的年代,没有创新,企业寸步难行。但不会创新,同样企业同样会步履维艰,只有牢牢抓住用户的痛点,将其变成企业创新亮点,企业才会有更好发展。

十堰部件厂举办三人篮球赛

“加油!”“好球!”……连日来,在东风德纳车桥十堰部件厂家属区篮球场上掌声雷动、喝彩不断,加油声、呐喊声此起彼伏,原来是该厂“安康杯”员工三人篮球赛在此隆重上演。

为了进一步加强企业文化建设,丰富员工业余文化生活,促进员工之间的沟通和交流,营造良好的企业文化氛围,该厂工会特举办了首届员工三人篮球赛,同时还重新修建

篮球场地,架设钢构球架,安装照明灯,为篮球赛的顺利举行做好了充分的前期准备工作。

本活动得到了该厂员工的良好反响,各单位纷纷踊跃报名,基层分会共有9支男队、3支女队共60名队员参加。比赛现场气氛热烈,场上选手奋力拼搏,场下观众热情高涨,该厂领导也亲临现场为选手助威打气。在四天的比赛中,各队队员不骄不躁、斗志高昂、

敢打敢拼,发挥出了最佳水平。默契的配合、准确的投篮不时引来全场观众的阵阵喝彩。精彩的比赛让观众们大饱眼福,直呼过瘾。

经过39场次紧张激烈地角逐后,最终该厂质检科男队、宝轮公司女队摘得桂冠,三车间男队、宝轮公司男队分别获得亚军和季军。

(艾保国)



潘石屹称 SOHO 将推出互联网融合计划

经历两年多转型之后,SOHO中国走向转型的快车道。SOHO中国董事长潘石屹表示,2014年公司有多个项目交付使用,明年租金收入将有大幅提高。SOHO中国将于2015年2月推出房地产与互联网融合计划。

租金收入会大幅提高

2012年,SOHO中国便宣布在3年内逐步告别散售的商业模式,改为持有出租物业。对于这家销售见长的地产公司,转为挑战更大的持有模式,潘石屹坦言,当时对SOHO中国是一个重大挑战,市场并不看好。

位于北京CBD核心区域的光华路SOHO二期项目近期建成并交付使用,多个自持物业陆续建成。仅2014年,北京望京SOHO、光华路SOHO、上海复兴路项目、上海凌空SOHO便相继建成交付。“这四个项目交付使用后,明年公司的租金收入会大幅度提高。”潘石屹表示。

9月29日,SOHO中国发布公告称,集团与携程上海和携程关联公司于9月26日就

出售凌空SOHO若干物业及配套设施订立框架协议,总对价约为人民币30.5亿元(约合38.5亿港元)。该等物业包括总可售建筑面积10.02万平方米的物业及若干配套设施。

对此,潘石屹解释称,在投资设计上,北京和上海是1:1的,但后来发现上海投资超过了500亿元,所以卖掉了一部分物业。而对于凌空SOHO销售了部分物业的做法,潘石屹称,其实本不想销售,但携程网能够为项目带来更多人流和活动,进而可以促进项目租赁。潘石屹强调,明年基本上已经没有销售,“租金收入会大幅提高,将彻底超过销售(收入)”。

控制净负债率水平

在经营模式转型后,SOHO中国的拿地策略相应发生转变。“目前的拿地策略是尽量少拿地,主要还是将现金转换成项目,控制净负债率水平。”潘石屹表示,SOHO中国目前的净负债率水平为15%左右,未来账上现金规模将超过200亿元,净负债率控制目标将维

持在50%左右。

对于两年多来SOHO中国转型运营心得,潘石屹表示,精细化管理是公司花费最多精力做的事。“过去购买SOHO中国写字楼的人平均支付5000万元,现在每个租赁SOHO中国写字楼的客户每月支付10万元~20万元,这中间的差距很大。”潘石屹表示,所以公司转型两年半以来,尽管市场压力很大,但回过头来看,转型是对的。

SOHO中国经营模式从散售转为持有的同时,产品概念也在加速升级。据悉,在今年SOHO中国建成的多个项目中,节能、空气及水净化成为亮点。潘石屹表示,“我们现在建筑的能耗为55.7度/平方米/月,而中国办公楼建议的能耗标准是85度/平方米/月。SOHO项目每天的室内空气质量都能达到中国国家标准,即75微克/立方米,90%以上的天数甚至在35微克以下。”

用互联网改造项目

互联网思维方面的变革也将成为SOHO

中国未来变革的方向。潘石屹透露,预计在明年2月1日,SOHO中国将正式推出与互联网合作的平台,届时会有二三十个项目参与其中。

潘石屹透露,第二步转型并不需要投入太多资金,而是用互联网计划对项目进行改造,使空间符合互联网时代的办公需求。目前已经从互联网公司挖了一些技术人才,但暂时没有考虑与互联网公司合作。据了解,这次转型涉及到SOHO中国的所有环节,从管理开发到出租,也会扩展到新的城市,所有的业务都会涵盖。具体细节明年2月1日将对外公布。

对于目前经济与政策,潘石屹表示:经济能否恢复,影响因素很多,不光取决于降息,其实从办公楼出租行业就可以看出来。早些年,“我们的项目中的建外SOHO·现代城的主要客户是煤老板,现在哪有煤老板?紧接着是钢铁企业,当时唐山钢铁企业老板买我们三里屯SOHO,随便就花3亿元、5亿元。但现在我们的办公楼,尤其是望京SOHO,超过90%的客户都是互联网企业”。(邢飞)

野营房里飘书香

“读一本好书可以改变人生,具有正能量的励志书更是能够激励我们奋发向上,这本书就具有这种魔力,我发自内心地喜欢。”11月23日,西北油田雅克拉采气厂桥古班组青工郑晓阳从厂团委书记龚雪琦手中接过新书《唤醒心中的巨人》,满脸喜悦。

“青工爱看什么书,我们就送什么书。”龚雪琦微笑着说。

十八大召开后,对共青团工作提出了新的要求。这个厂团委向一线青工下发了“青年励志”好书推荐表,团员青年根据自己的喜好和参考网络上畅销书排行榜,每人推荐3至5本思想性、可读性较强的书籍。根据职工开出的“菜单”,为青工网购了《从容一生》、《不抱怨的世界》、《从你的全世界路过》、《自由》、《沉默的大多数》、《唤醒心中的巨人》、《风雨哈佛路》等书籍。这些书籍具有统一的标签,那就是励志向上,能够激发正能量。

考虑到基层班站点多面广,一线员工工作环境艰苦,这个厂团委采取“流动书箱”的形式,定期将优选的励志书籍分别送到巴楚、玉北、桥古、轮台S3班组职工手中,让更多的青工爱岗敬业,励志向上。

环境艰苦,思想不能落伍,为了让守护偏远井的青工能够及时了解采气厂和局、分公司发展形势,厂团委在送去励志书籍的同时,还将近期的《西北石油》报、《中国石化报》和内刊《雅风》送到偏远井站现场。

桥古班组远离雅克拉采气厂50公里,管理着4口油气井,共有职工7名。班组职工每次在偏远井站工作一个月才能够倒休。冬季的生产现场,冰冷刺骨,班组职工居住的营房车车内却很温暖。走进营房车,青工们围坐在一起,正在聚精会神地阅读厂团委刚送来的新书。“以前业余生活很单调,现在有了‘流动书箱’,闲暇时我们可以为自己充电,不仅增长了知识,丰富了生活,人也变得自信了。”青工张浩高兴地说。

(蒋庆 李农光)

金剑南

迎酒值



JIN JIAN NAN CHIEW
浓香型白酒
K6

四川绵竹剑南春酒厂有限公司
JIANNANJUANCHUN DISTILLERY CO., LTD. OF SICHUAN



扫描二维码
关注剑南春官方微信
扫描二维码
关注剑南春官方微博